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UNIVERSIDADE FEDERAL DE SANTA MARIA 

CENTRO DE TECNOLOGIA 

ATA N° 01/2026 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PPGEQ 

 

Aos dezoito dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e seis, às dez horas, reuniu-se, em 1 

sessão ordinária realizada virtualmente por meio do serviço de comunicação por vídeo Google Meet, 2 

o Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Engenharia Química, com a presença dos(as) 3 

professores(as) Ederson Rossi Abaide (Coordenador), Eduardo Hiromitsu Tanabe, Fernanda de 4 

Castilhos, Marcio Antonio Mazutti, Paola de Azevedo Mello e da representante discente Luiza Bôlla 5 

de Menezes. O professor Ederson, na qualidade de Coordenador, saudou os presentes e, após a 6 

verificação do quórum, deu início aos trabalhos, incluindo para análise um novo requerimento no Item 7 

09. ORDEM DO DIA: Item 01 – Proposta de alteração de estrutura curricular – Foi apresentada ao 8 

Colegiado a solicitação da Prof.ª Paola de Azevedo Mello referente à alteração da estrutura curricular 9 

dos Cursos de Mestrado e Doutorado em Engenharia Química, a qual consiste na substituição da 10 

disciplina QMC971 – Tópicos Especiais em Química Analítica I pela disciplina PPGQ005 – Métodos 11 

Analíticos para Caracterização e Controle de Qualidade de Biomassa e Derivados. A proponente 12 

justificou que, na prática, a nova disciplina contempla o mesmo conteúdo da anterior, tendo sido 13 

oficializada como disciplina regular — e não mais na modalidade “Tópicos Especiais” — por ocasião 14 

da submissão da nova proposta de PRH, encontrando-se devidamente regularizada no PPGQ. 15 

Informou, ainda, que a disciplina será ofertada no semestre 2026/1, com previsão de oferta anual, e 16 

que aceitará discentes do PPGEQ, vinculados ou não ao PRH. Após análise da justificativa 17 

apresentada e discussão entre os membros, o Colegiado deliberou pela aprovação do referido 18 

requerimento. Item 02 - Homologação do resultado do Processo de Credenciamento Docente – O 19 

Prof. Ederson apresentou ao Colegiado a Ata da Comissão de Credenciamento e Recredenciamento 20 

do PPGEQ referente ao processo de credenciamento do Prof. Dr. Michel Brondani. Conforme 21 

constava na referida ata, o docente atendeu aos requisitos 3 e 4 da planilha de avaliação para 22 

credenciamento, alcançando pontuação correspondente ao nível de Docente Permanente do PPGEQ. 23 

Após discussão, o resultado foi homologado pelo Colegiado, sendo aprovado o credenciamento do 24 

Professor Michel Brondani na categoria de Jovem Docente Permanente do PPGEQ. .Item 03 – 25 

Esclarecimento formal – Prof. Guilherme Luiz Dotto  – O Colegiado registrou o recebimento de 26 

e-mail encaminhado pelo Prof. Dr. Guilherme Luiz Dotto, solicitando a inclusão de esclarecimento 27 

formal a ser apresentado na presente reunião. Foi informado que o referido esclarecimento já havia 28 
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sido previamente tratado no âmbito do PPGQ, conforme registrado em ata daquela instância. Na 29 

ocasião, o Professor Ederson procedeu-se à leitura integral do documento intitulado “Esclarecimento”, 30 

devidamente assinado pelo docente e encaminhado à Coordenação, bem como do e-mail de solicitação 31 

de inclusão em pauta. Após a leitura dos documentos, a Coordenação abriu espaço para manifestações 32 

dos membros do Colegiado. Não havendo questionamentos ou manifestações adicionais, o Colegiado 33 

tomou ciência do conteúdo apresentado, determinando o registro do esclarecimento em ata. Item 04 34 

- Homologação do Resultado Final da Seleção de bolsista PDSE – Com a palavra, o Prof. Dr. 35 

Ederson Abaide, na qualidade de Presidente da Comissão de Bolsas do PPGEQ, apresentou relato 36 

acerca do processo de seleção de bolsista no âmbito do Programa Institucional de Doutorado 37 

Sanduíche no Exterior (PDSE), informando que o processo transcorreu em conformidade com as 38 

normas estabelecidas no edital vigente. Na sequência, apresentou o resultado final da seleção, ficando 39 

classificada em primeiro lugar Dinalva Schein, selecionada, e em segundo lugar Larissa Crestani, 40 

suplente. Colocado o resultado em discussão e não havendo manifestações contrárias, o Colegiado 41 

homologou o resultado final. Item 05 – Aprovação de planos de trabalho em Docência Orientada 42 

– Foram apresentados ao Colegiado os planos de trabalho referentes à disciplina de Docência 43 

Orientada da discente do curso de Doutorado Dinalva Schein e da discente do curso de Mestrado Erika 44 

Schaurich de Paula. Após análise e discussão pelos membros, os planos de trabalho foram aprovados. 45 

Item 06 - Solicitações de regularização de coorientações - Foram apresentadas ao Colegiado as 46 

solicitações de regularização de coorientação do Dr. Michel Brondani junto ao projeto intitulado 47 

“Avaliação do Ciclo de Vida Ambiental e Energético da Produção de Etanol a partir de Trigo: Estudo 48 

de Caso em uma Indústria do Rio Grande do Sul”, de autoria do discente Guilherme Wendland, do 49 

Curso de Mestrado, bem como do Prof. Dr. João Henrique Cabral Wancura junto ao projeto “Estudo 50 

da Liquefação Hidrotérmica de Resíduo de Erva-Mate Visando à Produção de Biocombustíveis e 51 

Moléculas Precursoras”, do discente Olafioye Solomon Abolaji, também do Curso de Mestrado. Em 52 

discussão, as solicitações foram aprovadas. Item 07 - Aprovação de relatório final de Pós-53 

Doutorado junto ao PPGEQ – Foi apresentado ao Colegiado o relatório final das atividades 54 

desenvolvidas pelo Dr. Gabriel Toneto Druzian no âmbito do seu estágio de pós-doutorado vinculado 55 

ao Programa de Pós-Graduação em Engenharia Química. A apresentação foi realizada em 56 

conformidade com as normas previstas no Regulamento Geral da Pós-Graduação Stricto Sensu da 57 

Universidade Federal de Santa Maria (UFSM) e na Instrução Normativa PRPGP/UFSM nº 007/2023. 58 

Colocado em discussão, o relatório final do Dr. Gabriel Toneto Druzian foi aprovado pelo Colegiado. 59 

Item 08 - Solicitação de Prorrogação de Prazo para Realização de Pós-Doutorado junto ao 60 

PPGEQ - Foi apresentada ao Colegiado a solicitação de prorrogação de prazo para a realização do 61 

estágio de pós-doutorado da Dr.ª Bárbara Vargas da Rosa, vinculada ao Programa de Pós-Graduação 62 

em Engenharia Química. Após análise e discussão entre os membros, a solicitação de prorrogação de 63 

prazo foi aprovada. Item 09 - Solicitação de prorrogação de prazo para defesa e de prazo de bolsa 64 
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CAPES/DS - Foi apresentada ao Colegiado a solicitação da discente Brenda Mello Franco, do curso 65 

de Doutorado, de prorrogação de prazo para realização da defesa por seis meses, contados a partir de 66 

fevereiro de 2026, bem como de prorrogação do prazo de bolsa CAPES/DS por igual período. Foi 67 

também apresentada a solicitação do discente Leonardo Ramos Tem Catem, do curso de Mestrado, de 68 

prorrogação de prazo para defesa por seis meses, a partir de março de 2026. Após análise e discussão, 69 

o Colegiado aprovou a prorrogação de prazo para defesa da discente Brenda Mello Franco e a do 70 

discente Leonardo Ramos Tem Catem, e indeferiu a solicitação de prorrogação de prazo de bolsa 71 

CAPES/DS da discente Brenda Mello Franco. Item 10 - Auxílio financeiro para realização do 72 

SAEQ - Foi submetida ao Colegiado a proposta de utilização de recursos do PPGEQ para concessão 73 

de auxílio financeiro ao para realização do Evento Semana Acadêmica da Engenharia Química (SAEQ) . 74 

Após análise e discussão, o Colegiado aprovou a utilização dos recursos do IDR CT para fins de 75 

auxílio financeiro. Para constar, eu, Marcos Mello, Secretário da Subdivisão de Pós-Graduação IV, 76 

lavrei a presente Ata, que, se aprovada, será assinada por mim e pelos Membros do Colegiado 77 

Presentes nesta reunião. 78 
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